

обхваща: номенклатурата на Хармонизираната система; подразделенията на Общността за тази номенклатура, отнасящи се до подзаглавията в случаите, когато има специфична кореспондираща задължителна норма, и предварителните условия и допълнителни забележки към подзаглавията на Комбинираната номенклатура. Всеки раздел от Комбинираната номенклатура съдържа осем еднозначни кода. Първите шест съответстват на номенклатурата на главите и подзаглавията на Хармонизираната система. Седмата и осмата цифра са предназначени за кодиране на подзаглавията от Комбинираната номенклатура.

• **Класификация по широки икономически категории (ВЕС).** Първоначално тази класификация е предназначена предимно за използване от Статистическото бюро на Организацията на обединените нации във връзка със сводирането на данните по международната търговия. Класификацията по широки икономически категории се прилага за превод на данните, събрани въз основа на методологията, препоръчана от Втората ревизия на Стандартната международна търговска класификация в обобщаващи показатели, които могат да се използват за икономически анализи на предназначението на стоките въз основа на Системата на националните сметки. Изучаването на националните икономически проблеми и/или аналогичните им в световен мащаб трябва да се провежда в съчетание с елементите на Системата на националните сметки и със статистиката на промишлеността.

• **Митническа тарифа за облагане на стоките.** Въз основа на Хармонизираната система националните управления "Митници" представят съответно Митнически тарифи за облагане на стоките, внасяни от юридическите лица и фирми. Според определението, дадено от Конвенцията, това е "номенклатура, разработена съобразно националните нормативни разпоредби на договарящата страна за събиране на вносни мита". Детайлизацията на стоките трябва да позволява да се спазват изискванията за публикуване на данни за външнотърговската дейност по шестцифрени код. В редица случаи тази дезагрегация се оказва недостатъчна за задоволяване на специфичните национални потребности от публикуване на информация. Опитът на много страни се свежда до въвеждане на осемразрядна или деветразрядна стокова номенклатура за външната търговия.

• **Международната стокова търговска статистика (IMTS)** е изготвена в съответствие с решение на 28-ата сесия на Статистическата комисия от 1995 г. с цел усъвършенстване на методологията на стоковата търговска статистика с другите области на икономическата статистика като: Системата на националните сметки - Ревизия '93, Баланса на плащанията - пето изда-